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IL CAMPIONE

QUASI TUTTI ITALIANI

LA MAGGIOR PARTE FREQUENTA
UN ISTITUTO PROFESSIONALE

LA MAGGIORANZA HA 
DA 1 A 3 AMICI STRANIERI

IL 42% E’ RELIGIOSO 
E NON PRATICANTE

443 studenti delle scuole superiori



L’HIT PARADE DELLE PRIORITÀ
in Italia

SALUTE

LIBERTÀ

SICUREZZA



L’HIT PARADE DELLE PRIORITÀ
a Faenza

SALUTE

LAVORO

LIBERTÀ



PROPORZIONI IN ITALIA…

… E A FAENZA

in realtà nel 2011 
sono il

25%
7%

Il 34% del campione, individua correttamente
la percentuali residenti stranieri a Faenza 11%

Si pensa che gli stranieri 

siano il



IMMIGRAZIONE UGUALE CRIMINALITÀ

D’ACCORDO:
MOLTO 25%

ABBASTANZA 39%

UNA PRESENZA 
SEMPRE PIÙ 
NUMEROSA DI 
IMMIGRATI 
COMPORTA UN 
AUMENTO DELLA 
CRIMINALITÀ



IL LAVORO NON BASTA 
AGLI ITALIANI

35%
MOLTO  E ABBASTANZA

D’ACCORDO

AUMENTANO 
LA DISOCCUPAZIONE

DEGLI ITALIANI
55%

MOLTO E ABBASTANZA
D’ACCORDO

NECESSARI ALLA NOSTRA 
ECONOMIA



SIAMO TUTTI CITTADINI!

D’ACCORDO:
MOLTO 53%

ABBASTANZA 31%

GLI IMMIGRATI 
DOVREBBERO 
AVERE GLI 
STESSI DIRITTI
DEGLI ITALIANI PER
- ALLOGGIO
- ISTRUZIONE
- LAVORO



2010: MOGLIE E E BUOI DEI PAESI TUOI
2012: AMORE SENZA CONFINI

In generale, sei 
favorevole o contrario ai 
matrimoni misti tra 
italiani e stranieri?

41%
MOLTO 

FAVOREVOLE

40%
NÉ FAVOREVOLE
NÉ CONTRARIO



RITMI E DANZE DAL MONDO:  NUOVA 
RICCHEZZA PER TUTTI 

82%
POSITIVO

Pensi che la presenza in 
Italia di persone con 
tradizioni culinarie, 
musicali e di 
abbigliamento diverse 
sia un fatto positivo o 
negativo?



IUS SOLI
Se non ora quando?

53%

Essere 
nati in 
Italia

Da cosa dipende essere italiani?

28%

Condividere 
i valori della 
Costituzione



CI PENSERA’ QUALCUN’ALTRO!
Tra le seguenti istituzioni chi si dovrebbe occupare dei disagi 

e delle difficoltà degli immigrati? 
Tra le seguenti istituzioni chi si dovrebbe fare promotore 

dell’integrazione degli immigrati? 

57% GLI ENTI PUBBLICI
poi lo Stato di origine

e la Scuola



QUI NESSUNO E’ STRANIERO
In che ambiti è più facile promuovere l’integrazione?

ASSOCIAZIONI
(43% tra 1° e 2° posto)

SPORT
(51% tra 1° e 2° posto)

SCUOLA
(53% tra 1° e 2° posto)



GLI OSTACOLI SONO FATTI PER ESSERE 
SUPERATI?

Quali sono i principali ostacoli all’integrazione tra i popoli?

LINGUA

Le condizioni economiche (giustizia sociale) 
restano un problema irrilevante

VALORI
RELIGIONE E 

COSTUMI


